

溫總：寧少上項目也要搞好新農保

【本報訊】全國新型農村社會養老保險試點工作會議18日上午在京召開。中共中央政治局常委、國務院總理溫家寶出席會議並作重要講話。溫家寶強調，在國家財政困難的情況下，寧可少上項目也要擠出錢搞好新農保。

據新華社報道，溫家寶指出，近十年來，黨和政府在公共財政覆蓋農村方面做了幾件大事：全面取消農業稅，實行農業直接補貼，免除農村義務教育學雜費，建立新型農村合作醫療制度，深受廣大農民群衆的歡迎，他們稱之為「種地不交稅、上學不付費、看病不太貴」。



▲十八日，全國新型農村社會養老保險試點工作會議在北京召開
(新華社)

溫家寶說，建立新型農村社會養老保險制度，為農村居民提供老年基本生活保障，這是黨中央、國務院最近作出的又一項重大惠農政策，是國家朝着促進社會公平正義、破除城鄉二元結構、逐步實現基本公共服務均等化的一個重大步驟。建立起這項制度，將會使農民「養老不犯愁」，逐步解決後顧之憂。

溫家寶指出，新型農村社會養老保險試點的主要內容包括兩個方面，一是實行基礎養老金和個人賬戶養老金相結合的養老待遇，國家財政全額支付最低標準基礎養老金；二是實行個人繳費、集體補助、政府補貼相結合的籌資辦法，地方財政對農民繳費實行補貼。中央財

政對中西部地區最低標準基礎養老金給予全額補助，對東部地區補助50%，確保同一地區參保農民將來領取的基礎養老金水準是相同的，這體現了新農保制度的基本性、公平性和普惠性。地方財政對所有參保農民給予繳費補貼，對農村重度殘疾人等困難群體代繳部分或全部最低標準保險費，對選擇較高檔次標準繳費的農民給予適當鼓勵。個人賬戶養老金依據本人繳費多少和年限長短，有高有低，多繳多得、長繳多得，反映了個人收入、地區發展、集體組織實力等方面的差距，體現了權利與義務相對應的原則。

2020年前基本實現全覆蓋

溫家寶要求，各地區、各部門要充分認識建立新型農村社會養老保險制度的複雜性、艱巨性和長期性，要堅持試點先行，2009年試點範圍為全國10%的縣（市、區、旗），以後逐步擴大試點，到2020年前基本實現全覆蓋。

溫家寶指出，要堅持農民自願，加強宣傳解釋工作，讓農民充分理解參加新農保的好處，見到實實在在的利益，不能搞強迫命令，不能片面追求參保率。要堅持因地制宜，中央確定新農保的基本原則和主要政策，由各地結合本地經濟發展水準、集體經濟實力和農民收入水準等實際情況制訂具體辦法和試點實施方案。

溫家寶要求，中央財政和地方財政相結合的基礎養老金必須到位，地方政府對農民個人繳費的補助必須到位，在國家財政困難的情況下，寧可少上點項目、壓縮其他方面的開支，也要擠出錢來把這件大事辦好。



▲十八日，中共中央政治局常委、國務院總理溫家寶在會議上作重要講話
(新華社)

胡潤發布：奢侈品漲速放緩

中國富豪消費指數降8%

胡潤研究院今日公布的「2009中國富豪消費價格指數報告」顯示，內地富豪今年的消費價格指數僅為4.6%，同比減少8%，較同期CPI高出6.3%。過去3年內，富豪消費品價格上漲速度是普通消費品的1.2倍。報告指出，富豪們鍾情的酒類商品、進口豪華汽車的價格目前繼續看漲，腕表、珠寶、配飾及護膚品的價格漲幅則呈現縮窄態勢。

【本報記者倪巍晨上海十八日電】

胡潤研究院的調查顯示，汽車、遊艇、手表、珠寶等八大類共59項高端商品的平均價格漲幅達4.6%，遠低於去年同期12.6%的升幅，其中有12項商品維持原價。根據國家統計局新公布的數據顯示，今年六月居民消費價格指數同比降1.7%；相形之下，今年富豪消費價格指數，較同期居民消費價格指數高出6.3%。胡潤據此指出，儘管今年富豪消費價格指數同比銳減8%，但受通脹影響，奢侈品價格緩慢上行，3年來，富豪消費品價格上漲速度是居民消費品的1.2倍。

報告指出，EMBA教育類的價格平均漲幅達9.5%，受市場供求關係影響，去年一年「長江商學院」EMBA的學費漲幅竟然高達30%，雖然英國「Wycombe Abbey School」今年的學費也看漲了一成，但受英鎊貶值19%所累，今年的赴英留學費用有所下降。

休閒類商品價格看漲

由於越來越多的富豪通過休閒調節身心紓緩壓力，因此今年休閒類商品的平均價格上漲了5.8%，如「九龍山馬球會」的入會費，較去年升36%，價格高達45萬元，在



▲施坦威鋼琴價格149.3萬元，漲2.02%
(網上圖片)

「休閒社交」與「健康」這兩方面表現傑出的商品，目前正受到中國富豪的喜愛。數據表明，今年「旅遊類」、「房產家居類」商品的平均價格呈現雙降之勢，跌幅最大的是「旅遊類」，其平均跌幅由去年的3.5%跌至今年的6.5%；而去年漲幅最高的「房產家居類」商品，今年的跌幅僅次於旅遊，降幅為1.8%，觀瀾湖高爾夫大宅203平米的上堤別墅，其跌幅甚至達到了34%。

有趣的是，受金融海嘯影響，國際一線時裝品牌，紛

紛減緩了價格的漲價速度，比如路易威登經典的「Speedy皮包」的價格較去年下降了200元，香奈兒「菱格經典款女包」的價格漲幅，亦從去年的14%下降到目前的3.6%。較之時裝品牌，腕表、珠寶類商品今年的價格與去年基本持平，其平均漲幅僅2.1%。報告指出，「百達翡麗」、「勞力士」腕表等今年均未漲價，「卡地亞白金Love手鐲」的價格僅較去年長增長了3.3%。

中國率先完成甲流疫苗測試

【本報記者楊清林北京十八日電】十七日下午，中國，也是世界首隻甲型H1N1流感疫苗在北京完成臨床試驗，初步結果顯示疫苗對人體安全有效。

疫苗由北京科興生物製品有限公司研製。科興公司總經理尹衛東說，分析結果顯示，臨床試驗用疫苗在接種一針後可產生良好的免疫反應，最主要的三項指標均達到疫苗評價標準，表明接種疫苗可以對人體產生保護。

從受試者接種一針疫苗後的局部和全身不良反應觀察結果看，均未出現嚴重的不良反應，不良反應以輕度、一過性的反應為主，主要症狀為注射部位疼痛，總體不良反



▲十七日，由北京科興生物製品有限公司生產的甲型H1N1流感疫苗臨床研究結果揭盲會在京舉行
(新華社)

應發生率與季節性流感疫苗相似。這表明疫苗具有良好的安全性。

尹衛東表示，科興公司將盡快完成醫學總結報告，全面評價疫苗的安全性和免疫原性，並按照有關規定上報國家食品藥品監督管理局申請批准證書。通過臨床試驗，可以確定疫苗的免疫程序和劑量，為國家制定甲型H1N1流感疫苗的使用策略提供科學依據。

此次臨床試驗於今年7月22日在北京市懷柔區啓動，共有1614名3歲以上的受試者完成疫苗接種及0、14和21天的血樣採集，中國藥品生物製品檢定所完成了全部血清的血凝抑制抗體檢測。

夏會展中心設立了特裝館，設立國際館展位210個，展示本國優勢產品。

商務部長助理崇泉在今天寧洽會開幕式上表示，寧夏作為中國唯一的省級回族自治區，與國內外穆斯林的交往源遠流長，清真食品、穆斯林用品種類多、品質高，生產達到規模化、標準化，已經形成了一定的產業集群和規模效益，與馬來西亞、泰國等國家的HALAL（哈拉）認證機構達成相互認證協議，為中外清真食品、穆斯林用品的交流合作創造了便利條件和巨大商機。

據悉，此次「寧洽會」各國參加熱情空前，為寧夏及中國西部合作夥伴，泰國、馬來西亞、印尼、阿聯酋、土耳其、哈薩克斯坦等11個國家還在寧



▲二〇〇九中國(寧夏)國際投資貿易洽談會開幕式
(本報攝)

81國家企業參展寧洽會

【本報記者扈亮銀川十八日電】由中國商務部、中國貿促會和寧夏回族自治區政府共同舉辦的「2009中國（寧夏）國際投資貿易洽談會」18日在銀川市開幕。來自馬來西亞、泰國、阿聯酋、沙特等81個國家和地區的企業到會尋覓商機。

為充分展示寧夏經濟發展的最新成果，推動寧夏區域經濟發展，經國務院同意、商務部批准，本屆寧洽會正式更名為「中國（寧夏）國際投資貿易洽談會」，上升為國家級大型綜合性國際展會。

在為期6天的展會期間，主辦方將舉辦第四屆中國（寧夏）國際清真食品穆斯林用品節、中國（寧夏）回商大會、國際羊絨（毛）精品展、寧夏阿拉伯經貿合作發展研討會等50多項活動。

據悉，此次「寧洽會」各國參加熱情空前，為寧夏及中國西部合作夥伴，泰國、馬來西亞、印尼、阿聯酋、土耳其、哈薩克斯坦等11個國家還在寧

蔣宏坤任蘇州市委書記

【本報記者賀鵬飛南京十八日電】中共南京市委副書記、市長蔣宏坤18日正式履新，接任因王榮南下深圳而空缺超過兩個月的蘇州市委書記一職，而南京市長一職將由揚州市委書記季建業接替。

自從6月中旬王榮南臨危受命出任深圳市委副書記、代市長後，江蘇官場傳蘇州市委書記將由蔣宏坤接任，不過官方始終未予證實。8月18日，江蘇省委機關報《新華日報》公報，中共中央近日已經批准蔣宏坤擔任江蘇省委常委。當天下午，蘇州市舉行全市領導幹部會議，正式宣布由蔣宏坤擔任蘇州市委書記。

現年56歲的蔣宏坤是江蘇張家港人，長期在張家港任職，自1986年起先後擔任張家港市外經委主任、副市長、市委副書記、市委書記等職，2001年1月升任蘇州市委常委，並繼續兼任張家港市委書記和張家港保稅區黨委書記。

蔣宏坤在張家港任職期間，正是該市經濟社會發展最為迅速的時期之一，其發展經驗被總結為「張家港精神」，受到高層的肯定，時任中共中央總書記江澤民還為之題詞「團結拼搏、負重奮進、自加壓力、敢於爭先」。

2001年10月，蔣宏坤調任南京市委副書記、副市長，並於2003年4月被任命為南京市代市長，次年1月「轉正」為市長。

此外，中共中央近日還批准江蘇省軍區政委李信鴻將擔任江蘇省委委員、常委，接替上月退休的原江蘇省軍區司令員陳一遠。



▲蔣宏坤
(網上圖片)